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天主教道明中學 110 學年度第二學期國中部二年級第二次段考地理科試題 

範圍:B4L3、4                                           出題者:方慈君   審題者:鄭鈺憓老師 

1. 東南亞因鄰近中國，加上環境與中國相似，成為早期中國人口主要外移的地區之一。請問：早期

的帆船時代，若福建人、廣東人想乘船移居東南亞，則選在下列哪一個時節前後較為理想？  

 (A)除夕 (B)端午節 (C)七夕 (D)中元節 

2. 中南半島有許多山地與河川，皆源自於中國；在氣候類型上，也與中國部分地區相似。下列選項

為中國四個地點的氣候圖，請問：中南半島的氣候類型應與下列哪一個地點的氣候最為相似？ 

 

(A)

 

(B)

  

(C)

 

(D)

 

3. 東南亞地區有許多國家主要信奉伊斯蘭教，而全球有許多伊斯蘭教國家把真主穆罕默德的生日訂

為國定假日，全國均放假一天。請問：下列哪一個東南亞國家在當天仍須正常上班？  

(A)泰國 (B)印尼 (C)馬來西亞 (D)汶萊 

4. 附圖為南亞簡圖，甲～丁為印度四個主要城市。請問：目前

為印度資訊與科技產業聚集地，有「印度矽谷」之稱的城市，

位於圖中何處？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

5. 跨國企業在東南亞發展代工產業，以及在南亞的印度發展客

服與軟體研發委外產業，皆是因為兩區域有哪一項共同優

勢？ (A)豐富的礦產資源 (B)良好的基礎建設  

(C)充足且廉價的勞力 (D)人民的消費力高 

6. 中南半島在地理上具有「大陸→半島→群島」的過渡性，且

在地形上與哪一個國家的地理區一脈相承？  

(A)日本 (B)南韓 (C)印度 (D)中國 

7. 東南亞的地理位置受到板塊活動的影響相當大，附圖為該地區

的板塊分布圖，其中哪一組國家的地理位置皆處於高風險的地

震帶上？(Ａ)新加坡、馬來西亞 (Ｂ)菲律賓、印尼  

(Ｃ)泰國、柬埔寨     (Ｄ)越南、菲律賓 

8. 東南亞的氣候主要可分為「北緯 10 度以北」與「北緯 10 度以

南」兩個範圍，而這兩者最大的差異為下列何者？ (A)雨季分

布 (B)氣溫高低 (C)地形差異 (D)人口分布多寡 

9. 屬於東南亞國家之一的新加坡，因位於麻六甲海峽東側出口，

控制哪兩大洋的交通咽喉，位置相當重要？  

(A)大西洋、太平洋 (B)印度洋、北極海 (C)大西洋、印度洋  (D)太平洋、印度洋 

10. 以下是西元 2010 年有關印度半島的新聞報導：「季風帶來的暴雨沖毀北方州 50 萬公頃的農

田，該州是印度第一大甘蔗產區，政府估計 10 月的收成會減少一成。」此則新聞報導最可能
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發生在哪一個月分？ (A)1 月 (B)3 月 (C)5 月 (D)9 月 

11. 右圖是印度稻米的種植分布圖，由種植的空間分布來

看，下列敘述何者正確？ (A)稻米多種植於丘陵地形   

(B)印度大平原為產區之一  (C)多種植於夏季季風的背

風坡  (D)多分布於溫帶季風氣候區 

12. 承上題，南亞地區農業發展大多良好，但也有諸多環境

問題。下列環境問題與配對，何者正確？  

(A)甲處因為過度灌溉而有土壤鹽鹼化的問題  

(B)乙處因為位處高地而容易有土石流的問題  

(C)丙處因氣候乾旱而易有土地沙漠化的問題 

(D)丁處因地勢低平而易因豪雨有洪水的問題 

13. 臺灣的機械產業實力僅次於德國與日本，是重要的經濟

支柱之一，但是近年來位於東南亞的客戶有漸漸向中國

投懷送抱的趨勢，影響臺灣的出口外銷成績。請問：下列哪項因素有助於中國機械產品外銷至東

南亞國家？ (A)中國機械品質較優良         (B)中國人口多勞動力便宜  

(C)中國在東協國家享有關稅減免 (D)中國軍事實力強大 

14. 印度近年來大力推廣國際觀光，希望世界各國的旅客都能到印度好好享受旅遊；同時，印度觀光

旅遊局透過統計數據發現，外國遊客來印度旅遊最在乎的是天氣問題，旅遊人次顯著受到氣候影

響。請問：下列哪一張圖可能是印度觀光局的國際旅客人次統計表？ 

(A) (B)  

(C) (D)  

15. 南亞大國印度最近與鄰國發生邊境摩擦，雙方媒體紛紛報導此事；其中鄰國報導指出，為了增加

作戰能力，特別運送高壓氧艙協助士兵適應惡劣氣候。請問：與印度發生邊境摩擦的鄰國可能位

於何處？ (A)印度北方高山   (B)印度西北沙漠 (C)印度西南高原  (D)印度東邊三角洲 

16. 東南亞由中南半島及東印度群島組成，關於兩地的比較，何者正確？ 

 (A)地形 (B)氣候 (C)降水 (D)宗教 

中南半島 多火山地震 熱帶季風 多對流雨 伊斯蘭教盛行 

東印度群島 平原廣大 熱帶雨林 多鋒面雨 佛教為主 

17. 總部位於新加坡的 G 公司透過 App 提供線上叫車與網路付款等服務，在東南亞各國都有不斷成
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長的客戶人數，為公司帶來源源不絕的收益。請問：下列哪一項並非東南亞市場成長快速的原因？ 

(A)人口眾多需求廣大         (B)東南亞地區勞動力充沛  

(C)區域聯盟使跨國商業更容易 (D)基礎設施完善吸引外商投資 

18. 右圖為「南亞農業分布圖」。英國人喜歡喝下午茶，貿易公司想從印度

進口大吉嶺及阿薩姆頂級紅茶，應前往圖中何地挑選茶葉？ 

 (A)甲 (B)乙  (C)丙 (D)丁 

19. 印度的空氣汙染相當嚴重，首都新德里曾經出現空氣品質指數（AQI）

達到 999 的破表紀錄。下列關於印度空氣汙染的敘述，何者不正確？  

(A)汽車、工業廢氣使空氣汙染增加   (B)6～10月的空氣品質較其他月份好  

(C)冬季時季風會帶來中國產生的空汙 (D)農民燒田整地也會帶來空汙 

20. 因為故鄉的文化與中國相近，阿水來到臺灣擔任看護的工作，適應相當良

好。由於她聰明勤勞，很快學會中文，再加上故鄉過去的被殖民經驗，使

得她還會說一些法文，她的雇主對她相當滿意，把她當作女兒般疼愛。阿

水的故鄉可能位於右圖中的何處？ (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁 

21. 關於東南亞自然環境的描述，下列何者錯誤？ 

 (A)北邊有北回歸線通過         (B)可分為中南半島和南洋群島兩部分  

(C)所涵蓋的區域皆位於北半球   (D)全區以熱帶季風氣候與熱帶雨林氣候為主 

22. 國際移工是臺灣當今勞動生產以及長期照護的重要幫手，這些遠從他鄉的外國朋友在假日時也會

在東南亞餐廳聚餐，聊天放鬆之外透過飲食一解鄉愁。請問：下列哪個移工與家鄉菜的搭配不符

事實？ (A)泰國阿強：咖哩椰漿雞     (B)越南小阮：牛肉河粉 

 (C)菲律賓吉兒：西班牙燉飯   (D)印尼西蒂：叻沙豬排飯 

23. 東南亞國協目前擁有10個會員國，為亞太經濟板塊的重要部分。請問：在東協與鄰近國家簽署

貿易協定的同時，此區塊最令世界各國不敢忽視的優勢為何？  

(A)原料 (B)市場 (C)交通 (D)技術 

24. 右表有關東南亞熱帶栽培業與當地傳統稻作農業的

比較，何者錯誤？(Ａ)甲(Ｂ)乙(Ｃ)丙(Ｄ)丁 

25. 錫蘭紅茶名聞遐邇，產自位於錫蘭島的斯里蘭卡，

斯里蘭卡自古即被稱為錫蘭，曾被英國殖民，而英

式下午茶、奶茶也多以錫蘭島出產的紅茶沖泡而

成。以農業為主的斯里蘭卡，茶葉為主要出口產品，是世界三大產茶國之一。根據茶葉適合生長

的環境推論，斯里蘭卡與印度的茶葉最可能種植於哪一種地形？  

(A)高原 (B)平原 (C)丘陵  (D)台地 

26. 2004 年的聖誕節，來自歐美國家的遊

客前往這個熱情洋溢的印尼度假，然

而在隔天，卻發生了 9.2 級的超級強

烈地震。除了地震災情外，所引發的

海嘯造成周圍國家的嚴重災情。由於

震央位於旅遊熱門景點，再加上聖誕

節的旅遊旺季，聚集了大量的本地居民和遊客，因此災情極為慘重。根據統計，這次大地震災情

造成了近 30 萬人的死亡。請問該次天災的傷亡相當慘重，媒體統計傷亡、失蹤人數等資料如附

項目 熱帶栽培業 稻作農業 

(甲)主要產區 熱帶雨林氣候 熱帶季風氣候 

(乙)種植特色 機械化高 勞力密集 

(丙)主要特性 經濟作物 糧食作物 

(丁)是否出口 是 是 
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圖所示。下列哪一個國家此時因正逢雨季，讓搶救工作更加困難？ 

(Ａ)泰國 (Ｂ)馬來西亞 (Ｃ)緬甸 (Ｄ)印度 

27. 東南亞國家協會（以下簡稱東協），是東南亞國家組成的區域性國際組織，促進各國經濟上的合

作關係。有關東協十國的資料如附表，下列配對何者正確？ 

(A)甲－汶萊 (B)乙－印尼 (C)丙－泰國 (D)丁－新加坡 

國名 
人口數 

（萬人） 

土地面積 

（千 km
2） 

人均國民所得

毛額（美元） 

主要宗教 

（按比例排名） 

甲國 587 0.7 59,590 
佛教、基督宗教、伊斯蘭教、

道教、印度教 

乙國 47 5.7 32,230 伊斯蘭教、基督宗教、佛教 

馬來西亞 3,352 329.8 11,230 
伊斯蘭教、佛教、基督宗教、

印度教 

丙國 6,948 513.1 7,260 佛教、伊斯蘭教 

丁國 27,512 1,904.6 4,050 伊斯蘭教、基督宗教 

菲律賓 11,082 300.0 3,850 基督宗教 

越南 10,279 331.2 2,590 佛教、基督宗教 

寮國 757 236.8 2,570 佛教 

柬埔寨 1,730 181.0 1,530 佛教 

緬甸 5,707 676.5 1,390 佛教、基督宗教 

 

28. 承上題，東協國家近年的經濟發展相當迅速。請問：東協國家發展工業的優勢為何？甲、便宜的

勞動力；乙、豐富的資源；丙、完善的交通；丁、高科技技術   

(A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)甲丁 

29. 根據西方研究報告指出，東南亞「新興亞洲」與南亞「邊境亞洲」地區正面臨氣候的重大變遷，

洪水、乾旱、強烈颱風等天然災害頻仍，印尼發生極度降雨的機率將比現在提高 3 至 4 倍；估計

到西元 2050 年時，邊境亞洲區 5 億～7 億人每年約有 20%的機率可能遭遇熱浪侵襲，亞洲人均

GDP 較低的國家面臨風險最大且貧窮民眾將受害最重。請問：由溫度與溼度持續上升，印尼降

雨機率大增形成洪災，下列哪一項活動更是加速氣候的變遷的主要因素？  

(A)三角洲種植稻米 (B)開闢森林種油棕 (C)開採石油天然氣 (D)從事沿岸捕撈漁業 

30. 承上題，請問：下列哪一個新興亞洲國家遭受颱風侵襲最頻繁，而導致國家極大的損失？  

(A)日本 (B)緬甸 (C)菲律賓 (D)巴基斯坦 

31. 印度東北部的乞拉朋吉是世界降水量最多的幾個地區之一，此區的降水類型應為下列何者？ 

(A)  (B) (C)  (D)  

32. 南亞恆河平原和中國鄱陽盆地的緯度相近，但一月的月均溫，恆河平原卻比鄱陽盆地高 10℃左

右。形成上述差異的原因，主要是因為恆河平原具備下列何項特性所致？(A)境內湖泊眾多 (B)

太陽輻射較強 (C)午後多對流雨 (D)北有高山屏障 
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33. 附圖為南亞地區的人口密度圖。南亞的人口分布與下列何項地理現

象密切相關？ (A)地形起伏 (B)降水多寡 (C)氣溫高低 (D)礦

產分布 

34. 2017 年 8 月 25 日，緬甸西部爆發嚴重族群衝突，緬甸軍方血腥鎮

壓羅興亞人（Rohingya），羅興亞婦女被性侵，男性遭大規模屠殺，

兒童也慘遭毒手，導致逾 100 萬羅興亞人逃往宗教相同的孟加拉，

棲身在環境惡劣的難民營。請問:羅興亞人最可能是信奉何種宗教? 

(A)佛教 (B)印度教 (C)伊斯蘭教 (D)天主教 

35. 「某國由上萬個島嶼組成，由於人口成長快速，2010 年的人口數在

全世界排名第四，僅次於中國、印度和美國。其首都不僅過度擁擠、交通混亂，且因周遭環境遭

受破壞而飽受水患之威脅，該國政府已著手研議遷都的可行性。」上文描述的首都應是下列何者？ 

(Ａ)日本東京 (Ｂ)印尼雅加達 (Ｃ)巴西巴西利亞 (Ｄ)荷蘭阿姆斯特丹 

36. 新聞報導：「泰皇蒲美蓬（拉瑪九世）2016 年 10 月 13 日駕崩，全

泰國進入為期 1 年的國喪期，不僅停止娛樂活動 30 日，所有政府

公務員、政府行政機構穿黑服服孝，為期 1 年。」上述國家位在

附圖中何處？(A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁 

37. 東南亞國家協會(ASEAN)有 10 個會員國及 5 個自由貿易協議夥伴

(中國、日本、南韓、澳洲與紐西蘭)，在西元 2020 年 11 月中旬的

東協峰會正式簽署區域全面經濟夥伴協定(RCEP)，是全世界經濟

規模最大，涵蓋人口最多的自由貿易協定。然而，曾一度加入 RCEP

的印度，國內卻對 RCEP 出現反彈聲浪，印度憂慮引進中國的企

業將會擴大原已存在的巨大貿易逆差，對國內經濟衝擊太大而退出 RCEP。請問：RCEP 簽署的

區域夥伴將成為全球規模最大的自由貿易市場，下列何者是此一區域的最大特徵？  

(A)均屬熱帶地區，全年高溫多雨 (B)海陸交通便利，高鐵運行快速  

(C)分布範圍廣及亞洲與大洋洲   (D)軟體、資訊等高科技業均發達 

38. 「這個城市的藝術品和手工藝品自古就很著名，街道上常

因人、神牛在路上打盹而交通擁擠。每天都可以在恆河畔

看到許多前往該地進行聖浴的信徒。」附表是南亞地區四

個國家的宗教信仰資料，請問文中提及的情形最可能出現

在表中哪一個國家？ (A)ㄅ (B)ㄆ (C)ㄇ (D)ㄈ 

39. 東南亞國協各國與臺灣的貿易相當多樣化，臺灣對新加

坡、泰國、菲律賓及越南等國的貿易呈現順差，帶來大量外匯，但由於臺

灣長期向印尼、馬來西亞進口產品，因此出現貿易逆差。請問：臺灣從這

兩國進口的商品最可能為下列何者？  

(Ａ)電腦 (Ｂ)汽車 (Ｃ)石油 (Ｄ)稻米 

40. 臺灣由於近年來人口結構及產業轉型的因素影響，大量引進外籍移工。目

前觀光局正推動如附圖所示的認證標章。請問：這項政策對於下列哪一國

而言最為友善？(Ａ)印尼 (Ｂ)越南 (Ｃ)菲律賓北部 (Ｄ)泰國 

41. 位於恆河口的孟加拉及其比鄰的印度阿薩姆邦，兩區的降雨量皆相當豐沛，但經濟作物卻不同，

孟加拉以黃麻為主，阿薩姆邦則以茶葉為重。造成兩地區作物差異的主因為何？  

(Ａ)地形 (Ｂ)緯度 (Ｃ)耕作技術 (Ｄ)殖民母國 

 

國家 印度教 伊斯蘭教 佛教 基督教 其他 

ㄅ 80 11 1 2 6 

ㄆ 2 95 － 2 1 

ㄇ 12 87 － － 1 

ㄈ － 8 70 8 14 
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42. 右圖為印度半島農作物的分布圖，甲圖為「稻作的分布地區」，

乙圖則為「小麥農作的分布地區」，請問：影響農作物分布區

域不同的主要原因為何？ 

(A)地勢高低 (B)緯度高低 (C)雨量多寡 (D)人力多寡。 

43. 股市名人憲哥想在東南亞投資，為省下大量的原料運輸成本，

下列哪種產業是他最佳的投資標的？  

(A) 寮國造船業 (B) 越南麵粉工廠 (C) 印尼乳膠床墊產業 (D) 新加坡米餅工廠 

44. 「該國家位於印度洋上，為珊瑚礁島所組成的島國，南亞大海嘯連首都都淹沒，觀光資源重創。

海域乾淨清澈，成為全球知名的渡假勝地。」上文所述最可能是下列哪一個國家？ 

(A)斯里蘭卡 (B)馬爾地夫 (C)尼泊爾 (D)孟加拉 

45. 隨著印度資訊和軟體業發展，創造了一批約占總人口 1/10 的新富階級；但還有 1/4 印度人過著

沒有電力的生活，因此有人推出不用插電，價格便宜的土冰箱。」請問，上述呈現出印度何種社

會現象？ (A)人口過剩 (B)糧食不足 (C)貧富差距大 (D)男女平權 

46. 右圖為泰國地鐵的讓座標語，最左方為僧侶的圖

樣。泰國境內僧侶地位崇高，除了禮讓座位外，

國王必須向僧侶行禮，還有專門的僧侶醫院，搭

公車也都免費。泰國境內上述現象，是受到哪一

個宗教的影響？ 

(A)佛教 (B)基督教 (C)印度教 (D)伊斯蘭教 

47. 有些經濟學者認為印度的經濟成長將會超越中

國，但是印度和中國在發展上所共同面臨的最大

阻礙是下列何者？  

(A)龐大的貧窮人口 (B)農業生產技術落後 (C)工業發展缺乏礦產 (D)都市化程度不高 

48. 東南亞國家的經濟發展受到殖民歷史的影響相當大，包括熱帶栽培業及工礦業活動，成為今日產

業活動的基礎。在殖民時期主要的經濟活動中，不包括下列何者？  

(Ａ)錫礦開採 (Ｂ)橡膠採收 (Ｃ)咖啡加工 (Ｄ)紡織生產 

49. 某旅遊節目以介紹各國具代表性的景點

及活動為主，右圖為某次的外景行程規

畫，此趟外景最可能是前往下列何國拍

攝？(A)日本 (B)印尼 (C)越南 (D)菲律賓 

 

50. 王老師繪製了南亞地區的氣溫降水量圖在課堂中講解。請問：下列何者為印度的氣候特色？  

(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

 

 


